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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAP IONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia onze (11) do mês de setembro de dois mil e vinte e 
cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Requerimento N° 051/2025 — de 05/09/2025 - 
Ementa: Requer que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
o presente pedido, solicitando a ampliação da carga horária das fisioterapeutas e 
nutricionistas que atuam no Posto de Saúde do Distrito de Caio Prado. de autoria do 
vereador Paulo Roberto Soares. Requerimento N° 052/2025 — de 09/09/2025 - Ementa: 
Solicita da Prefeitura Municipal de ItapiOna a construção de passagens molhadas dos 
sangradouros dos açudes da comunidade de Massapê e Poço da Pedra — de autoria 
do vereador Bruno Cand6. Requerimento N° 053/2025 — de 09/09/2025 - Ementa: 
Solicita da Prefeitura Municipal de Itapit:ma a reforma geral e instalação de energia 
elétrica no Posto de Saúde da Comunidade da Mutamba — de autoria do vereador Paulo 
Roberto Soares. Requerimento N° 054/2025 — de 09/09/2025 - Ementa: Requerer que 
seja encaminhada Moção de Congratulação ao Excelentíssimo Senhor Deputado 
Federal Danilo Forte, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao povo 
cearense, em especial ao Município de ItapiOna - de autoria do vereador Paulo Roberto 
Soares. Parecer N° 11/2025 — de 11/09/2025 — Referente as seguintes Mensagens e 
Projetos de Leis: Mensagem e Projeto de Lei n° 015/2025; Mensagem e Projeto de Lei 
n° 016/2025 e Mensagem e Projeto de Lei n° 017/2025 — ambas de autoria da Comissão 
de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Grande Expediente:  falaram pela ordem 
os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Cobra do senhor Prefeito o retorno da máquina para que possa 
concluir as estradas da região de Palmatória, ainda tem vários locais que não foi feito. 
acrescenta que esteve na região de Cajuais e relembra um pedido que fez há algum 
tempo atrás sobre uma cobertura de uma passagem no Onofre, infelizmente não teve 
êxito nessa cobrança, pede que o Prefeito reveja essa situação, os moradores também 
cobraram a recuperação de um bueiro que tem entre Cajuais e a Cachoeira, antes de 
chegar o inverno. Diz para o povo de Itapkina que a região de Palmatória tem uma 
região com nome de Nova Olinda, agora em outubro vai fazer um ano que foi feito 
conserto de lâmpadas naquela comunidade, já cobrou aqui, já pediu secretário, já pediu 
o Prefeito e nada, lamenta muito, esse cidadãos todos os meses pagam seu papel de 
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energia e lá no papelzinho da energia vem cobrando iluminação pública e esse dinheiro 
vai para prefeitura e infelizmente o pessoal não estão sendo atendido, quem está 
perdendo é o povo, mas parece que suas cobranças não são atendidas, cobra as 
necessidades do povo, foi eleito pra isso, jamais vai fazer uma cobrança onde já foi 
feito, quando cobra é porque não tem, que o senhor Prefeito não faça por mim, faça 
pelo povo, o senhor foi eleito para cuidar do povo de ItapiOna. Finaliza parabenizando 
os auxiliares de enfermagem que daqui a pouco vão virar técnico de enfermagem, foi 
uma luta há muito tempo. Contem com seu voto. PAULO ROBERTO SOARES  
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala da matéria que é de grande 
importância, de grande sofrimento na nossa cidade de ItapiOna, sabe da luta porque 
tem acompanhado, esse projeto foi de indicação desse vereador que vos fala, foi 
procurado pelo Presidente do Sindicato, todos os vereadores votaram favorável para 
beneficiar cada um de vocês, porque vocês merecem, e dizer que conseguiram o 
projeto de lei de número 016 de 2025 que vai ser votado e aprovado nesta Casa hoje, 
vocês e suas famílias estão de parabéns, porque também serão beneficiados. Não 
pode ser hipócrita em dizer que não teve a boa vontade do gestor que ai está, recorda 
que  so  projeto de indicação em cima desse projeto foram feitos três, um dos projetos 
de indicação foi do companheiro e  ex-vereador Abelardo, mas o Prefeito nunca teve a 
responsabilidade de transformar em Lei ou sancionar como esse está fazendo, essa 
vitória é mais que merecedora, vocês que tanto fizeram, foram linha de frente no 
período da pandemia, atender o povo com muito carinho, cuidado, sabe da 
responsabilidade de cada um.  JOSE  AIRTON GOMES DE MATOS  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Diz que essa luta vai terminar, esse projeto já veio várias 
vezes, votamos e não foi sancionado, o prefeito foi muito feliz em se comprometer em 
sancionar essa lei, vocês são merecedoras, precisam ser bem pagos e serem 
reconhecidos, com certeza tem o meu respeito e o meu voto. FRANCISCO HELANO 
MATOS GERMANO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Acredita que todos 
os vereadores darão um sim a essa categoria que tanto lutou, acrescenta que quando 
se tem um governo, um  politico,  que tem compromisso com o povo, com a categoria, 
ele valoriza, hoje a atualização da transformando do cargo de auxiliar de enfermagem 
para técnico enfermagem, é mais que merecedor, na pandemia essa classe foi 
essencial, parabeniza também o governo por ter colocado essa pauta para ser votado, 
porque isso foi discutido há muito tempo atrás. Outra matéria que o governo mandou 
foi sobre os agentes administrativos, outra categoria que o governo mandou para ser 
votado foi com relação aos agentes administrativos, que há muito tempo não tinha sido 
revisto seus salários, vamos lutar também pelas questões dos garis, merecem muito 
também esse reajuste, como a classe de motorista, e outras categorias que vamos 
lutar. Acrescenta que está entrando dois requerimentos seus hoje, o 49/25 que requer 
do poder executivo o estudo técnico para construção de passagem molhada que vai de 
Lagoas para Juazeiro dos Galdino, que no período da quadra chuvosa dificulta o 
acesso, a outra passagem é entre Lagoas e Travessia é outra situação difícil que 
dificuldade o acesso das pessoas. Pede verbalmente que também seja feito uma 
passagem molhada na comunidade de Poço da Tábua, e desde já pede o apoio aos 
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colegas. A Câmara dos vereadores está apresentando alguns serviços do Balcão do 
Cidadão, parabeniza o presidente, foi uma luta de muito tempo para as pessoas terem 
esse acesso aqui, como a criação da conta GOV, consulta e regularização do CPF, 
inscrição do CPF, impressão de segunda via de CPF, multas da Justiça Eleitoral, 
certidão de quitação eleitoral, impressão de titulo eleitoral, transferência de titulo 
eleitoral, programa dignidade menstrual, carteira da pessoa idosa, certidão de débitos 
estaduais, certidão eleitoral, IPVA, carteira de trabalho digital, agendar atendimento da 
Receita Federal, meu Detran, dentre outras. Outro ponto que coloca é que está na luta 
junto com o deputado para quem possa também colocar aqui na Câmara o serviço para 
tirar RG, só na Assistência Social é muito pouco, temos uma demanda muito grande. 
ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Fala com relação ao reconhecimento aos colegas auxiliares de enfermagem 
para técnico de enfermagem, uma luta antiga, agradece também ao Prefeito por ter 
acatado esse pedido, e mais do que justo, e uma categoria merecedora, que presta 
grande serviço ao nosso município e seria uma injustiça, vocês foram injustiçados por 
não ter tido esse reconhecimento, podem contar com seu voto, se dependesse da 
Câmara vocês já estavam com o direito de vocês reconhecido a muito tempo, parabéns 
mais uma vez. BRUNO DE FREITAS BEZERRA  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Cobra do secretário de obras sobre a roçaaem das estradas, quando ele veio 
aqui disse que estava faltando só a licitação e até hoje não começou, pergunta se houve 
a licitação e se já terminou, e quando as roçagens irão começar, será que vai esperar 
chegar o inverno de novo. Pergunta o prefeito sobre seus requerimentos que foram 
aprovados na Casa e o que está entrando hoje, que ele possa dar uma atenção para 
fazer melhores a favor do povo. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Não poderia deixar de cumprimentar de forma carinhosa e 
respeitosa a toda a equipe de enfermagem aqui presente, sabe que a luta não foi fácil 
e não 6, algumas pessoas ficam na dúvida, já são técnicos, mas que tinha uma 
nomenclatura de auxiliares, então mais do que merecido serem reconhecidos como 
técnicos e também remunerados como técnico, a mesma se sente muito feliz em votar 
nesse projeto, e pede aos pares esse apoio também, ver rostos comuns, que a viram 
nascer, crescer, que viram seu filho nascer, que me recebem e recebem a todos nós 
muito bem no hospital, que exercem a sua função maravilhosamente, dignamente, não 
vai citar a pandemia porque hoje o nosso cotidiano e a vida que esses profissionais 
levam supera até as dificuldades da pandemia, diz para cada um de vocês que tem o 
seu respeito, parabeniza pela conquista, foi uma luta da legislatura passada, o colega 
Abelardo Barros, Washington Gomes, que não estão mais aqui, vereador  Joel  que está 
hoje como vice-prefeito, vereador Helano, e claro todos os outros que foram reeleitos e 
que estão aqui, que votaram a favor, na época o projeto foi vetado pelo prefeito, mas 
que todos lamentaram, inclusive votamos até pela derrubada do veto, então meu 
sincero respeito, meus e muito obrigada pelo serviço que vocês prestam a nós. 
PRESIDENTE frisa que amanhã será a solenidade de entrega do Titulo de Cidadão 
ltapiunense e solicitamos aos vereadores que cheguem no horário programado para 
que possamos dar inicio às 16 horas. Parabeniza o prefeito pelo lindo desfile cívico 
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realizado em nossa cidade, muito bem organizado com bastante segurança e 
tranquilidade e grande participação popular, conduzido com cuidado e responsabilidade 
por todos. Parabeniza também os auxiliares de enfermagem pela trajetória e coragem, 
por essa grande conquista. Destaca a importância do programa Ceará Atleta que 
garante uma bolsa simbólica de R$ 200,00 (duzentos) reais para nossas crianças e 
jovens de 10 a 17 anos. Finaliza convidando a todos para os festejos de São José que 
está acontecendo no distrito de Caio Prado. Ordem do Dia:  foi colocada em votação 
as seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei N° 015/2025 — de 25 de agosto de 
2025 — Dispõe sobre o Plano Plurianual de custeio e investimento do Municipio de 
ItapiCma para o quadriênio 2026-2029 e dá outras providências. Projeto de Lei 
APROVADO por UNANIMIDADE. Mensagem e Projeto de Lei N° 016/2025 — de 27 de 
agosto de 2025 — Dispõe sobre a transformação do cargo de Auxiliar de Enfermagem 
em Técnico de Enfermagem no âmbito do Município de ItapiOna/CE., e dá outras 
providências — de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por 
UNANIMIDADE. Mensagem e Projeto de Lei n°017/2025 — de 27 de agosto de 2025 — 
Dispde sobre o reajuste dos servidores efetivos ocupantes .do cargo de Agente 
Administrativo do Município de ItapiOna, e dá outras providências - e dá outras 
providências — de autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por 
UNANIMIDADE. Requerimento N° 049/2025 — de 02/09/2025 - Requer que seja 
encaminhado este expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio 
da Secretaria de Obras, Infraestrutura, e controle Urbano, solicitando a adoção das 
demandas das seguintes comunidades: Lagoas, Juazeiro Galdino, Maracajá, Barra 
Nova e Lagoa do Mato — de autoria do vereador Francisco Helano Matos Requerimento 
APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento N° 050/2025 — de 02/09/2025 - requer 
que seja encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando 
estudo de viabilidade técnica e financeira para a recuperação da estrutura do 
sangradouro que dá acesso à comunidade de Garrote, situado nas proximidades do 
açude — de autoria do vereador Francisco Helano Matos Germano. Requerimento 
APROVADO por UNANIMIDADE. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (11) onze dias do mês 
de setembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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